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Lomené výrazy - určení, kdy mají dané výrazy smysl

Při řešení úloh, kdy máme určit, pro které hodnoty proměnné mají dané výrazy smysl, postupujeme vždy takto. Zlomek má smysl tehdy, jestliže je jeho jmenovatel různý od nuly. Musíme tedy vždy určit, pro které hodnoty proměnné je jmenovatel různý od nuly, a pro ostatní hodnoty proměnné výraz smysl má.

Určete, pro které hodnoty proměnné mají dané výrazy smysl.
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Určete, pro které hodnoty proměnné mají dané výrazy smysl.
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Určete, pro které hodnoty proměnné mají dané výrazy smysl.
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Určete, pro které hodnoty proměnné mají dané výrazy smysl.
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Určete, pro které hodnoty proměnné mají dané výrazy smysl.
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Doplňte dané lomené výrazy tak, aby platila rovnost:
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Doplňte dané lomené výrazy tak, aby platila rovnost:
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Doplňte dané lomené výrazy tak, aby platila rovnost:
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Doplňte dané lomené výrazy tak, aby platila rovnost:
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Krácení lomených výrazů
Kraťte následující výrazy:


[image: image677.wmf]2

2

x

yz



[image: image678.wmf]3

3

xy

ab



[image: image679.wmf]2

4

4

ab

cd



[image: image680.wmf]2

23

2

2

xy

ac



[image: image681.wmf]22

3

3

abc

xyz



[image: image682.wmf]2

2

4

4

cxy

abd


řešení:

	a)
	
[image: image683.wmf]22

2

x

yz

=

2

x

×

x

yz

yz

=

×


postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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Kraťte následující výrazy:
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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Kraťte následující výrazy:
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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Kraťte následující výrazy:
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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Kraťte následující výrazy:
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.

	b)
	
[image: image780.wmf]53

32

6

5

xx

xyz

--

=

-

2

3

6

x

x

×

-

2

2

2

6

5

5

x

yz

yz

=

×



	c)
	
[image: image781.wmf]424

7

2

3

abcdc

c

--

=

-

2

4

2

abd

c

×

-

2

3

3

2

3

3

abd

c

c

=

×



	d)
	
[image: image782.wmf]2

22

5

y

xyz

y

-

-

=

-

2

2

xz

y

×

-

2

3

3

xz

y

y

=

×



	e)
	
[image: image783.wmf]233

22

2

5

abdd

cd

--

=

-

2

3

2

ab

d

×

-

2

2

2

2

5

5

ab

c

c

=

×



	f)
	
[image: image784.wmf]222

23

2

3

abcb

bd

--

=

-

2

2

2

ac

b

×

-

2

3

3

2

3

3

ac

d

d

=

×




Kraťte následující výrazy:


[image: image785.wmf]32

23

8

6

xy

xz



[image: image786.wmf]3

32

9

6

acd

axy



[image: image787.wmf]22

4

20

24

abc

cd



[image: image788.wmf]22

22

18

33

aby

cdy



[image: image789.wmf]24

26

77

91

ad

cd



[image: image790.wmf]4

42

30

36

abd

bcx



řešení:

	a)
	
[image: image791.wmf]322

23

82

6

xyx

xz

=

2

2

4

2

xy

x

×

2

3

3

4

3

3

xy

z

z

=

×


postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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postup: Při krácení lomených výrazů musíme čitatel a jmenovatel zlomku vydělit jejich největším společným dělitelem.
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